## ПОРА ЗРЕЛОСТИ И БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ

Кабардяно-Валмарскому государ-ственному драматическому театру миени Али Шогенцукова исполни-лось 25 лет. Четверть века шел его творческий коллектия дорогой ис-ваний и напряженного труда, по-са не обред свое истичное или, так манкомо сритетлям по многочисле-ным спектаклям. Вряд ля найдется в Налъчике любитель сцены кото-рый бы не восхищался игрой К. Ды-шекковой В. Сабемовой, Б. Сомова, А. Яралова, В. Уянаевой, Т. Зали-хановой, И. Маммеева и многих других артистов, солдавших впечат-яющие образы нашке современн-нов в героев классических пьес. Вот этому большому, дружному иоллектичку, вступнящему в пору предости и больших секриемий, в было посвящено 26 декабря с. г. торжественное сбрание. Открывает его даренор театра

торжественное собрание.
Открывает его двіректор театра
Х. Ш. Хамунов. В своей небольшой
речн ов говорит о высоком вазначении театра нак воспитателя народа,
как источника радости и творческого вдожновения, после чего предоставляет слово секретарію обкомва.
КПСС М. А. Кульбаеву, Тов. Кульбаев зачитывает приветствие областиюто комитета партии, Президвума Верховного Совета и Совета
министров республики в связи с
25-летием театра, Зал отвечает на

это бурньки, долго не смолкающими аплодисментами.

Затем с доилалом выступает минестр культуры КВАССР Ф. Т. Арсаева.

— Товарици. — обращается она к участиямам сображия. — 25-летие к участиямам сображия. — 25-летие к участиямам смого гентра имени Али Шогенцунова является одним на замемательных событий в культурной жизни народов нашей республики, в общественность отмечает его мак большой праздъям горимства длей ленимской национальной политики.

Далее т. Арсаева говорыт о том.

Далее т. Арсаева говорыт о том.

пенимской национальной политики. Далее т. Арсаева говорит о том, как возняк и разивался театр, нак из драматических куровых, хоро-графических кружков в бригад есп-неблуятымся» отбирались наиболее одарежные люди, которые потом проходяли специальную подготов-ку в студнях и в столичных теат-ральных институтах. Так год за го-дом ковались национальные кадры артистов, рекиссеров, музыкантов, которые высоко подимли знами реалистического яскуества. Нафар-динский и балкарский народы, в чрих даликих даже не было понятий «артист», «театр», получиля, нако-нец, профессиональную сцену. Вольшую роль в становатении на-

Большую роль в становлении на-ционального театрального декусст-ва кабардищев и бальарцев сыгра-ла русская труппа. Ее руководст-до, подчеркивает т Арсаева, верто определило репертуарную линию. Глависе место на сцене заявля по-ди нашего арежени, проблемы со-циалистического общества. Это был хороший пример сила театра с иминью, и от оказал благотворное влияние на работу кабардинской и балкарской трупп. Большую роль в становлении ционального театрального искус

В трудные годы войны театр не прудные годы воим театр не прекратал своей деятельности. Его бригады обслуживали бойдов Дей-ствующей армии. После изгнания из Кабардино-Балкарии фашистских войск актеры всех трех трупп возродиля свои коллективы и свиотродили свой коллективы и самоот-вержению вазались ая свое святое дело. Никакие грудности и преизг-ствия не могли помещать им в этом. Со сцены снова зазвучало пламение слове искусства, зову-щее и победе, утверждавшее в лю-дях веру в торжество разума и справедливости.

справедливости.

«Актер. — укизымал И. Стачиславский. — слуга народа». Наши
арены этому завету. Они служали
верны этому завету. Они служали
народу не голько своим талантом,
но в оружием в рядах Советской
Армии. Ушли на фроит и паля
кмертью храбрых Гиллев. Нартижев, Карданов. Камбиев, Гоов, Мевет в сердцах их товарищей, напоминая о высоком патриотическом
долге деятелей культуры.

миная о высокум натриотическом долге деягелей культуры.

Да, в жизни театра немало было трудных минут, были и спада творческой деятельности. Но коллектия прилагал все склы и способности к тому, чтобы выйти на правильный путь, подияться в своем ралвитим ступенькой выше. Серьезным стимулом для завоевания новых творческих услесков явилась подготовка и праздиованию 400-летия доброжение своего мастерства, за создвие записие своего мастерства и повыше записие своего мастерства и солучиля высого учения были работы. Сосбо отмечены были работы М. Сомов, Т. Никумова, К. Дышеновой, В. Сибековой и многих других.

К сожвлению, в этом радостном праздвине испусства Кабардимо-

К сожалению, в этом радостном праздинке исмусства Кабардино-Балиарии не могли принять участие

артисты балкарского театра: со своим народом они находил тогда далено от родных мест. стожий произвол культа лично приостановил на время восста они находили приостановыл на время восстанов-ление и дальнейшее развытие бал-карской национальной культуры. Только после XX съезда КПСС, развенчавшего культ личности Ста-лина. неспрввасливость была ис-правлена, и балжарский народ онова обрел свои гражданские права. Се-годия его культура идет собствен-ной дорогой, вливаясь в общее рус-ло культура социалистических и-наций. Сегодия Кабардино-Балкарский Сегодия Кабардино-Балкарский

Сегодня Кабардино-Балкарский государственный драматический атр — многочисленный, дружи

Сегодня Кабардино-Валкарский государственный драматаческий театр — многочислевный, дружный, спаянный единой целью коллектив, с богатыми творческими традициями. Крепкими традициями, Крепкими узами связан он с народом, с трудящимися, В республике нет селевия, города, где бы не побывали наши арткты. Все ее 113 населенных пунктов — от самых утиков Чегемского, Черекского и Баксанского ущелий до границ Северию Осегия и Ставрополья— обслуживает театр. Средн его работников много скромных, добросовестных тружению. Таким, например, является помощник ремиссера кабардиской труппы и П. Мамрешев старается подготовить вояможно тщательней, так, чтобы зричеть был довенными Н. Д. Можреше старается подготовить вояможно тщательней, так, чтобы зричеть был довенными Н. Д. Мохов, С. А. Мальцов. В своем интереском, содержательном докладе т. Арсаева остановилает также на другим в прочекиях с деятельностью театра. После доклада одли в авродох услевняя вкладывают в работу художники Н. Д. Мохов, С. А. Мальцов. В своем интереском, содержательностью театра. После доклада одли в аррусмы а трибуну поднамаются представителя общественности, творческих организаций, фабрии в авводов. Очи горязо приветствуют содектыв в былеем. Жетватра со славкым вобывеем. Жетватра со славкатра в при стара пределення в правет в пределення в преде

пели опщественности, творческих организаций, фабрик и заводов. Они горячо приветствуют колдектив театра со славным вобилеем, желают ему ножых успехов на пути обладения керпинами искусства.

— Приятно разделять чумую радость. Но сегодия у нас большая всеобщая радость. — Кабардино-Валиарскому госдранитеатру неполнилось 25 лет. — говорят секретарь Нальчикског горкому КПСС т. Дудуев. Он подчеркивает огромную воспитательную работу, проделанную коллективом артистов за четверть века, выражает уверенность, что они я впредь будут высоко нести знамя социальстического резлизма

От имени Союза писателей От имени Союза писателей республяни с яркой речью выступил Алим Кешоков. Он призывает вртистов быть в первых рядах борцов за коммуниям. своим искусством воспитывать в людях высокие марсты качества. Тов. Кевзоков преподносит коллективу подерок торго носит театр.

рого носит театр.

С приветственными вдресами в честь юбилиров выстринли; от научно-исследовательского института — т. Цвяниялов, от Союла худомиников — т. Третьяков от рабочих, инженерно-технических работинков и служащих машлавода — секретарь партоборо т. Гунепшев, от коллектива кондитерской фабрики — секретарь парторганизации т. Разин, от Комитета по радмовещанию в теловидению — т. Макитов, от Иабаранно-Валкарского внамбля песни и танда — т. Аронов, от обнова союза работников культуры — т. Палинеския, от шейной фабрики — коллектива коммунистического труда — т. Пазова, а также от орудих коллективов и организация. С знтушамом была восприята короткая, но ярияя речь режиссера Северо-Осегинского драматического театра т. Хугаева, рассмазявшего обльшой творческой дружбе двух братских театров. С приветственными адресами

большой творчес.... братских театров. В. ГРИГОРЬЕВ.



25-летяе Кабардипо-Валкарского государственного драматического, геатра именя Али Шогенцукова; для всего его коллектина было большим прадариком, а для многах — праздником вдвойне Ведь их имена были навзаны в Указах Президума Верховного Совета КВАССР. Почетной грамогой Президуима Верховного Совета КВАССР из прадагами в праждена вытриса Тамара Астантсковна Замириса двания народного арписта республики Удостонлея Магомех Валькова. заслуженной аргистыя — Магия Максимовна Валькова.

На снижах (сверху вниз): Т. А. Залиханова, М. Ш. Кучуков, М. М. Валькова